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INNKALLING ÅRSMØTE, FAGFORBUNDET Follo 22. JANUAR 2020.
Folkets hus, Gamleveien 37, 1406 Ski
Vi starter med servering av mat kl. 17.00

Årsmøte starter kl.18.00
SAKSLISTE:

1.Åpning v/ leder
2.Godkjenning av innkalling og dagsordenen
3.Konstituering.
a) Valg av dirigent

b) Valg av 2 sekretærer

c) Valg av protokollkomité
4.Årsberetning 2019
5.Handlingsplan for 2020.

6.Veveplan for 2020
Innkomne forslag:
7. Øke leien av Daldansen med 100 kr for helg og uke leie.

Sak: Etter stor etterspørsel fra medlemmer/leietagere om å legge inn internett. Vi har fått pris på internett ca 249 kr mnd. Øke leien for å dekke opp innkjøp av internett.
Styrets innstilling: Styret anbefaler
8.
Bevilge penger til Daldansen for opprustning. 
Sum 100 000 kr.

Sak: 
Huset i Arvika ble kjøpt som tomannsbolig i 2008 og har vært jevnlig pusset opp og oppgradert til enebolig for utleie.
I 2019 har Daldansen hatt registrerte leieinntekter på 54´234 kr. Det er brukt 46´332 kr på vedlikehold og faste utgifter har vært på 40´467 kr.
Det vil bli innhentet en verdi-vurdering av huset i 2020. 

Utredning av fagpersonell er at yttermuren sprekker opp og bør fikses på, samt at det må leies inn ekstern hjelp til å reparere terrassegelenderet og bytte ut tre vinduer. 
Styrets innstilling: Styret anbefaler å bevilge penger til opprusting.
 9.
Bevilge 100.000 kr til Tømmer holen.

Sak: Tømmer Holen trenger en oppgradering med nytt tak, bytting av utvendig panel og bytting av bånd sviller. Vi har fått en ca pris på dette med det utstyret vi har i dag, prislappen er ca 100.000 kr

Styrets innstilling: 
Tømmerholen har vært i Fagforbundets disposisjon siden 1973 og det har vært jevnlig brukt penger til oppgradering. Hytta eies av Nordre Follo kommune.
Nå trengs det kraftig opprustning. Beregninger på utgifter og inntekter mellom 2004 – 2016 viser til utgifter på 382´000 kr og inntekter på 26´000 kr. Tømmerholen har siste året hatt registrerte leieinntekter på 1´250 kr. Det er mus og muselort inne som skaper dårlig innemiljø som igjen gjør at vi ikke fyller kravet til utleiers forpliktelser. Vi må reparere taket, og det kreves større reparasjoner for å opprettholde kravet til standard kvalitet (hms) for utleie. Utredning fra fagpersonell viser til store mangler. Kan årsmøte forsvare å bruke minimum 100´000 kroner av kontingenten/ medlemmenes penger på ei hytte vi ikke eier. Vi har tidligere hatt en aktiv hyttekomite som har opprettholdt kravet for utleie, men de siste årene har det vært liten aktivitet fra hyttekomiteen. Som en konsekvens av dette har hytta forfalt. 
Tømmerholen har 50´997 kroner på egen konto. 

Det bevilges ikke penger til oppgradering av Tømmerholen.
I den stand hytta er nå, kan den ikke leies ut. Konsekvensen av dette er at hytta tilbakeføres til Nordre Follo kommune. 
10 Overlapp på 1 mnd etter årsmøte for leder/nestleder som går ut av verv.

Sak: Årsmøte til Fagforbundet Follo er alltid i slutten av januar. For eventuelle ny valgte som kommer inn som leder/nestleder er det gunstig at de kan få en god opplæring før de tar over vervet (hvis nødvendig).

Styrets innstilling: Styret anbefaler.
 11. 

Opprettholde et stort frikjøp, organisatorisk i 2020.
Leder og nestleder med frikjøp på inntil 160%.
Ad hoc frikjøp på inntil 40%.



Sak: Fagforbundet Follo har i 2019 hatt 160% organisatorisk frikjøp på leder/nestleder. Det har vært behov for et stort frikjøp da det var mye som skulle på plass for å få to fagforeninger til å bli en.

Vi har hatt stor aktivitet i foreningen med over 400 arbeidsplassbesøk, aktive i valgkampen, medlemsmøter, tariff, sosiale medier, utleie av Tømmer holen og Daldansen, medlemspleie, store saker pga kommunesammenslåing og kartlegging av tillitsvalgte. Nå er det praktiske på plass så da vil det bli enda bedre tid til bygge opp Fagforbundet Follo til en enda sterkere organisasjon. Vi har penger på bok som vi fort kan tjene inn igjen, enda større aktivitet og
medlemspleie vil generer flere medlemmer.

Styrets innstilling: Styret anbefaler.

12. Regnskap 2019
13. Budsjett 2020
14. Valg
    Valgkomiteens forslag blir fremlagt på årsmøte.

Årsberetning og regnskap/budsjett kan hentes i Idrettsveien 10 4,etg fra mandag 13. januar.
Husk påmelding til årsmøte for de som skal ha mat innen 15.januar
Det blir loddsalg til inntekt for Barnebyen!
Velkommen!
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