[bookmark: _GoBack]Noter til budsjett 2019:
# 1 det avsettes 40000 til nødvendig drift og vedlike av Daldanse og Tømmerholen. Det føres eget regnskap for både daldansen og tømmerholen.
# 2 Fase 2, Follohjulet og andre utgifter ved tillitsvalgtopplæring. 
# 3 Årsmøte, styremøte, felles styresamling Follo, medlemsmøter.
# 4 Her ligger styrehonorar, honorar til kasser/regnskapsfører og honorar for dekning av telefonutgifter til verv som eventuelt har store telefonkostnader.
# 5 25års medlemskap, 40års medlemskap i LO og 20års som tillitsvalgt.
# 6 Valgkampen skal gjennomføres sammen med blant annet LO-Follo og regionen. Nordre Follo kommune vil være en satsings kommune i valgkampen.
#7 Lønn for leder og nesteleder forslås å være den samme i første periode. Lønn foreslåes å være høyeste lønn som hovedtillitsvalgt i KS området.
# 8 Fagforbundet Follo deltar i et felles verveprosjekt  i regi av regionen.
# 9 I samarbeid med fagforbundet  Vestby, Ås, Enebakk og fylkeskommunen har fagforbundet Oppegård og Ski hatt et prosjekt med felles frikjøp med medlemsregisteret vårt Fane 2. Medlemsregisteret er viktig for å hele tiden være oppdatert på medlemmer, arbeidsplass, yrkesaktive, student, elev eller pensjonist. Det foreslås at dette frikjøpet videreføres.
# 10 Puff er pensjonister og uføre i fagforbundet. Oppegård har i lang tid hatt et til tilbud for denne gruppen. Vi er en av de fagforeninger i landet som har dette tilbudet.






