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Uttalelse om samarbeid i Nittedalspolitikken.

Fagforbundet Nittedal leser med stor undring at storkoalisjonen som har «regjert» i Nittedal i 8 år, sprekker.

At partier som AP og SV velger et forpliktende samarbeid med FrP istedenfor SP og MDG, er for oss i Fagforbundet merkelig.

Hvordan er det mulig å få til en styringsdyktig koalisjon hvor partier som AP og SV som har «Fellesskapsløsninger, rettferdig fordeling og solidaritet» som bærebjelker for sin politikk, skal styre sammen med FrP som har valgfrihet og private, individuelle løsninger som noe av de viktigste styringsparameterne for dem?

Fagforbundet har en faglig/politisk samarbeidsavtale med Ap, både på sentralt og lokalt nivå. Denne avtalen er kommet i stand fordi handlingsprogrammet til Fagforbundet og partiprogrammet til Ap har mange av de samme målene og de samme tiltakene for å nå disse målene.

Blant annet er det i denne avtalen enighet om at store samfunnsoppgaver som skole, barnehager, tilbud til eldre, er offentlige oppgaver som driftes best når kommunen sjøl eier og drifter disse virksomhetene.

SV har også vært helt tydelig på at slike store oppgaver, driftes best av kommunen sjøl.

Da er det vanskelig for oss i Fagforbundet å forstå at både AP og SV, og for den saks skyld Venstre og KrF velger samarbeid med FrP framfor SP og MDG. 

Vi i Fagforbundet syns FrP svarte klart og tydelig i valgkampen når de fikk spørsmål om hvilke løsninger som var aktuelle for å redusere kommunens utgifter.

Svaret var at konkurranseutsetting og privatisering av tjenester ville bli vurdert. 
På de samme spørsmålene, svarte både AP og SV at konkurranseutsetting og privatisering ikke var aktuelt dersom de fikk styre de neste 4 åra.

Hvordan skal vi i Fagforbundet kunne ha tiltro til at våre arbeidsplasser ikke blir konkurranseutsatt eller privatisert når alle disse partiene skal jobbe sammen og finne felles løsninger de neste 4 åra?

Hvordan kan det være helt umulig å få til en felles politisk plattform for AP, SV, KrF, V, SP og MDG? Og hva med et samarbeid med partiet Rødt?

Hva tror dere politikere at et forpliktende samarbeid mellom partier fra FrP på ytterste høyre fløy via sentrumspartier som V og Krf til SV på venstre fløy, gjør med troverdigheten til politikere?

Fagforbundet har fått mange tilbakemeldinger fra frustrerte medlemmer og innbyggere som uttrykker stor politikerforakt og at de IKKE ser vitsen av å stemme heretter. 

Utsagn som «å selge sjela si» for sentrale posisjoner som ordfører, varaordfører eller leder av et hovedutvalg eller en taburett i kommunestyre» er flittig brukt.

Vi som sentrale tillitsvalgte i Fagforbundet Nittedal, må si oss enig med våre medlemmer som uttrykker at det ikke er ideologisk mulig å samarbeide med partier på ytterste høyre fløy, og 
samtidig garantere for at fellesskapsløsninger drevet i kommunal regi vil være løsningene også de neste 4 åra i Nittedal. Vi i Fagforbundet vet, per i dag, ikke hva den politiske plattformen inneholder av konkret politikk, så innholdet i dette samarbeidet kan vi ikke uttale oss om i skrivende stund.

Vi er en arbeidstakerorganisasjon som i første rekke skal jobbe med, og for, våre medlemmers trygghet for gode lønns- og arbeidsvilkår herunder trygge, forutsigbare pensjonsordninger.

Bekjempelse av konkurranseutsetting/privatisering og faste hele stillinger, er noen av de viktigste sakene vi jobber med. 
Vi oppfordrer med dette partiene som har utgjort flertallet de siste 8 åra, til å igjen sette seg til forhandlingsbordet for å prøve å få til et styringsdyktig flertall med en god politisk plattform som styrker de kommunale tjenestene til innbyggerne i Nittedal kommune.
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